

EXPUNERE DE MOTIVE

Efectuarea Recensământului general agricol este prevăzută în Hotărârea Guvernului nr. 455/2001 privind aprobarea Planului de acțiune al Programului de Guvernare pe perioada 2001-2004, respectiv în Domeniul XXXVIII, la Obiectivul 1, Acțiunea 1.43.

Ultimul Recensământ general agricol s-a efectuat în România în anul 1948. După această dată s-au efectuat numai recensăminte specializate ale animalelor, viilor și livezilor, ultimul recensământ al animalelor realizându-se în ianuarie 1989.

Realizarea Recensământului general agricol din acest an se va efectua în conformitate cu recomandările internaționale, reprezentând una din prioritățile statisticii publice din România, în procesul de aderare a țării noastre la Uniunea Europeană.

Importanța efectuării Recensământului general agricol a fost evidențiată și în documentele Organizației Națiunilor Unite pentru Alimentație și Agricultură (FAO), în care se recomandă statelor membre organizarea la fiecare 10 ani a unui recensământ general agricol.

După 1990, ca urmare a schimbărilor profunde din agricultură privind proprietatea asupra pământului, animalelor și celorlalte mijloace de producție, se impune cu necesitate efectuarea recensământului general agricol pentru cunoașterea exactă a situației din agricultură în vederea elaborării strategiilor în domeniu și adoptării deciziilor adecvate.

Rezultatele recensământului vor permite constituirea unei baze de date statistice, care va sta la baza organizării unui sistem de anchete statistice selective, indispensabile evaluării periodice a situației din agricultură, în perioadele intercensitare.

Recensământul general agricol va asigura obținerea unui volum apreciabil de informații referitoare la situația reală din agricultură, la cunoașterea numărului, mărimii și structurii exploatațiilor agricole (gospodăriilor populației) și a capacității de integrare în economia de piață. Aceste informații vor permite fundamentarea unor politici raționale și eficiente în domeniul agriculturii, integrate în strategia reformei.

Pregătirea, efectuarea și publicarea rezultatelor Recensământului general agricol necesită, în perioada 2002-2004, atât angajarea de personal suplimentar cât și un volum de 616.967,9 milioane lei.

Prezenta ordonanță de urgență a avut în vedere necesitatea accelerării acțiunilor pregătitoare ale recensământului, care, în cazul promovării unei legi speciale ar fi făcut imposibilă organizarea la termen a acestei acțiuni, în acord cu angajamentele asumate în documentele de poziție ale României în procesul de aderare la Uniunea Europeană. Totodată, ordonanța de urgență asigură atât legalitatea desfășurării recensământului în acord cu prevederile Legii nr. 677/2001 pentru protecția persoanelor cu privire la prelucrarea datelor cu caracter personal și libera circulație a acestor date, cât și valorificarea experienței câștigate în urma derulării lucrărilor Recensământului populației și locuințelor.

Față de cele prezentate a fost elaborat proiectul de Lege anexat, în vederea aprobării Ordonanței de urgență a Guvernului privind efectuarea Recensământului general agricol din România, pe care îl supunem Parlamentului spre adoptare.


PRIM - MINISTRU

ADRIAN NĂSTASE